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DOKUMENTI I PROJEKTI

PROJEKAT MEDIJA CENTRA BEOGRAD

Razumeti EU
Olga Belosavić – Milanović

EU Press Corner pruža na jednom mestu pregled svih trenutno dostupnih informacija i izvora
za sve pojedince i institucije koje se bave problematikom EU, od medijskih profesionalaca,
istraživača, pravnika, analitičara, do predstavanika vladinih i organizacija civilnog društva i
svih građana zainteresovanih za informacije iz i o EU.

Verujući da podršku evropskim integracijama može da pruži samo dobro obaveštena javnost koja razume
složene procese pridruživanja Evropskoj uniji, Medija centar je pokrenuo projekat EU Press Corner
(www.mc.rs) za unapređenje informisanja građana Srbije o Evropskoj uniji.

Medija centar, u saradnji sa Fondacijom Robert Šuman iz Pariza i ambasadom Republike Francuske u
Beogradu, ovim projektom čija je realizacija počela tokom francuskog predsedavanja Evropskom unijom,
želi da doprinese upravo kvalitetnijem izveštavanju na ovu temu i približavanju Evropske unije
građanima Srbije.
Evropske integracije u Srbiji se i dalje često posmatraju kroz prizmu ispunjavanja političkih i ekonomskih
uslova za pristupanje EU, dok se zapostavlja uvođenje evropskih vrednosti i standarda, opšta reforma
društva, ekonomskog i pravnog prostora sa ciljem poboljšanja uslova života građana.

Zbog važnosti tih procesa od ključnog značaja je ne samo podrška građana već i njihovo aktivno učešće
u tim reformama. Kvalitetno izveštavanje i profesionalan pristup medija ovim temama jesu preduslov za
„razumevanje Evropske unije“ i uključivanje građana i civilnog društva u proces približavanja EU.

Medija centar kroz otvaranje specijalizovane stranice EU Press Corner pre svega medijima, ali i svim
ostalim građanima i aktivistima angažovanim u ovom polju, nudi platformu za razmenu sadržaja
posvećenih evropskim integracijama u uverenju da poboljšanje slobodnog protoka i pristupa
informacijama utiče na kvalitet medijskog izveštavanja o temama od društvenog značaja.

EU Press Corner predstavlja aktivnu Internet platformu osmišljenu kao „one-stop-shop“ prvenstveno za
medijske profesionalce kojima nudi korisne informacije, dokumente, istraživanja, analize, podatke i
kontakte koji predstavljaju pregled aktuelnih i trenutno dostupnih informacija iz relevantnih
međunarodnih, regionalnih i domaćih izvora.

Pored osnovnih sadržaja o istoriji Evropske unije i osnovama za nastanak unije evropskih naroda, EU
Press Corner sadrži i informacije o predsedavanju Unijom i njenom proširenju, procesu evropskih
integracija, evropskom zakonodavstvu, saradnji evropskih zemalja, kretanju radne snage i stanovništva,
ekonomskoj i društvenoj razmeni i svim oblastima aktivnosti Evropske unije.

Redovnim dopunjavanjem ovog portala sa informacijama iz relevantnih izvora kao što su institucije EU -
kancelarije i saveti Evropske Komisije, Evropskog parlamenta ili Kancelarije za EU proširenje iz Brisela ili
istraživački i naučni centri kao što je Robert Šuman fondacija, EU Press Corner pruža na jednom mestu
pregled svih trenutno dostupnih informacija i izvora za sve pojedince i institucije koje se bave
problematikom EU, od medijskih profesionalaca, istraživača, pravnika, analitičara, do predstavanika
vladinih i organizacija civilnog društva i svih građana zainteresovanih za informacije iz i o EU.

U posebne segmente na portalu su izdvojeni sadržaji o:
- EU integracijama: istorijat i proces pridruživanja i pristupanja;
- odnosima Srbije i unije, uključujući hronologiju odnosa, evropsko partnerstvo, programe pomoći i
saradnje kao i različite izveštaje i dokumente proizašle iz ovog odnosa;
- predsedavanju Evropskom unijom kao i
- svim dostupnim kanalima za preuzimanje vesti i informacija iz različitih EU izvora od linkova koji
omogućavaju pristup EU legislaturi i statistici do audivizuelnih baza podataka iz kojih mediji mogu
preuzeti i koristiti u svakodnevnom radu.
Poseban deo portala namenjen je evropskim medijskim programima, fondovima, kodeksima, medijskim
zakonima i ostalim sadržajima koji se direktno tiču medija i mogu unaprediti medijsku profesiju.
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Veb portalu EU Press Corner može se pristupiti sa sajta Medija centra koji sa više od 70 000 poseta
mesečno predstavlja medijsku internet platformu na kojoj se mogu naći specifične informacije, vesti,
analize, publikacije i istraživanja vezana za medijsku profesiju i medijsku politiku.

Od svog osnivanja 1994. godine, Medija centar Beograd, radi na razvoju nezavisne, profesionalne, etičke
i odgovorne medijske scene u Srbiji, pružajući na taj način doprinos demokratizaciji i orijentaciji ka
evropskim vrednostima.

Rezolucija protiv totalitarizma

Poslanici Evropskog parlamenta usvojili su zajedničku rezoluciju protiv
totalitarima, u kojoj izražavaju poštovanje prema svim žrtvama totalitarnih i
nedemokratskih režima u Evropi

Poslanici Evropskog parlamenta su usvojili Rezoluciju o evropskoj
svesnosti i totalitarizmu, u kojoj naglašavaju da je potrebno ojačati evropsku
svesnost o zločinima koje su počinili totalitarni i nedemokratski režimi, kao i
podržavati dokumentovanje i svedočenja o evropskoj prošlosti, jer bez sećanja ne može biti pomirenja.

Evropski poslanici su ubeđeni i da bi odgovarajuće očuvanje istorijskog sećanja,
uz opsežno ocenjivanje evropske istorije i sveevropsko priznaje svih istorijskih
vidika moderne Evope ojačalo evropsko udruživanje.

Poslanici su pozvali i da se uspostavi platforma evropskog sećanja i savesti, koja
bi obezbedila podršku pri povezivanju i saradnji između nacionalnih istraživačkih instituta specijalizovanih
za totalitarnu istoriju.

Zbog toga su poslanici dali i inicijativu da se ustanovi sveevropski dokumentacijski spomen centar za
žrtve svih totalitarnih režima, pozivajući da se ojačaju postojeći finansijski instrumenti kojima bi se
podržala stručna istorijska istraživanja povezana sa ovim pitanjima.

Evropski poslanici su se zauzeli i da 23. avgust postane sveevropski dan sećanja na žrtve totalitarnih i
autoritarnih režima, kako mogla da se, dostojanstveno i
nepristrano, oda počast sećanju na te žrtve. Poslanici su ubeđeni da je konačni
cilj otkrivanja i ocene zločina, koje su počinili komunistički totalitarni
režimi - pomirenje, koje je moguće doseći priznavanjem odgovornosti, molbom za opraštanjem i
podsticanjem moralne obnove.

Istovremeno, evropski poslanici su upozorili da su se poslednji zločini protiv
čovečnosti i genocid u Evropi desili tek jula 1995. godine, kao i da je za borbu
protiv nedemokratskih, ksenofobičnih, autoritarnih ili totalitarnih ideja i
težnji, potrebna stalna budnost.

Ovom prilikom je slovenačka poslanica Evropskog parlamenta Ljudmila Novak rekla i da, na žalost, u
svim bivšim komunističkim državama još uvek nije došlo do potpune istrage i priznavanja zločina
komunizma nakon Drugog svetskog rata.

"Ti režimi su bili na vlasti decenijama nakon rata i uspelo im je da unište većinu
dokaza. Zbog toga zločinci i krivci nisu bili ni imenovani, a kamoli osuđeni.
Istoriju su pisali pobednici", rekla je Novakova, dodavši da EU mora da pozove sve države bivših
komunističkih režima da njihovi istoričari istraže i u udžbenike zapišu svu istinu o posleratnim
dešavanjima.

"I o odgovornosti zapadnih savezničkih sila, koje su vratile i izručile begunce u
ruke komunista", rekla je Novakova, dodavši da bi EU morala da pozove sve države da razmisle o
menjanju imena ulica i trgova koji nose imena po „spornim junacima, kao što je, na primer, u Jugoslaviji
bio Tito, a koji su bar zbog svoje funkcije u to vreme odgovorni za masovna posleratna ubistva“.


